



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Как нужно руководить партийными группами

На совещаниях секретарей первичных организаций, на пленумах горкома КПСС, когда речь идет о работе партийных групп, в пример приводят цеховые партгруппы углемашзавода. И это вполне понятно. Партийные группы в цехах завода — боевые организаторы машиностроителей в их борьбе за досрочное выполнение заданий пятой пятилетки.

Этому способствует повседневное руководство, практическая помощь и контроль со стороны партийного бюро.

Секретарь партбюро т. Скрипин и другие члены партбюро со всей серьезностью относятся к решению вопроса о расстановке коммунистов. Они учитывают деловые качества каждого коммуниста и стремятся так расставить членов КПСС на производстве, чтобы в каждом цехе, в каждой смене иметь коммунистов, способных претворять в жизнь политику и решения партии. Во главе партийных групп, как правило, стоят грамотные, активные и авторитетные коммунисты.

Доброй славой в заводской партийной организации пользуется партгруппа кузнецкого цеха. Все коммунисты имеют определенные поручения. Они проводят читки и беседы среди трудящихся. Выпускают стенную газету, выступают организаторами социалистического соревнования.

На собраниях партгруппы кузнецкого цеха обсуждаются все те вопросы, от решения которых зависит многое в производственной деятельности коллектива. Коммунисты рассматривают вопросы об организации труда в сменах, о качестве выпускаемой продукции, о работе цеховой профсоюзной и комсомольской организаций, о политической учебе членов КПСС, о распространении передовых методов работы.

Из приведенных примеров видно, чем занимается партийная группа. Она является боевой, действующей силой.

Руководителем этой партийной

группы является Сергей Степанович Жердев. Коммунисты цеха 8 лет подряд избирают т. Жердева своим группартгорм. Он с чувством партийного долга выполняет это почетное поручение и добивается активного участия всех членов КПСС в общественной жизни цеха, завода.

Вся работа этого небольшого коллектива коммунистов проводится по плану, в котором предусмотрено наименование мероприятий, время проведения их и ответственное лицо за выполнение порученного.

Большую работу по воспитанию машиностроителей проводят коммунисты партийной группы цеха металлоконструкций.

Группартгорм цеха т. Саломкин аккуратно ведет учет исполнения поручений коммунистами. Это позволяет ему лучше осуществлять проверку выполнения принятых решений и поручений, данных коммунистам, во-время устранить недостатки в том или другом деле.

Партийная группа цеха металлоконструкций настойчиво борется за внедрение передовых методов труда и новой технологии производства. В ответ на обращение участников Всесоюзного совещания рабочие, инженеры и техники цеха внесли 14 рационализаторских предложений. Три из них уже внедряются в производство.

Заместитель начальника цеха т. Черменский и технолог т. Никифоров внесли предложение об усовершенствовании конструкции лебедки. Бригадир сборщиков т. Крюгер предложил изготовить штампы для гибки дуг опрокидывающейся вагонетки.

Коммунисты цеха систематически проводят беседы и читки среди рабочих, словом агитатора и личным примером высокопроизводительного труда вовлекают машиностроителей на борьбу за повышение производительности труда. Так, например, член КПСС электросварщик т. Евнак выпол-

няет норму на 200—280 процентов.

Плодотворно работают партийные группы и других цехов.

Как же партийное бюро осуществляет руководство деятельностью партгрупп?

На семинарах группартгормов, которые проводятся один—два раза в месяц, обсуждаются вопросы о постановке политической работы в партгруппах, о задачах коммунистов в организации соревнования за досрочное выполнение плана, о руководстве работой спортивных кружков и секций и многие другие.

Так, например, в мае текущего года был проведен семинар группартгормов, где обсуждали вопрос об окончании учебного года в сети партийного просвещения. Каждому партгруппорту было рассказано, как и чем помочь коммунистам в период подготовки к итоговым собеседованиям. На этом же семинаре проведена консультация по подготовке к отчетно-выборным собраниям в партийных группах.

Часто на семинарах партгруппы обмениваются опытом работы.

Выступающие с докладами члены партбюро рассказывают группартгормам о путях и методах проведения того или другого мероприятия, дают направляющие указания. При этом обращается особое внимание на необходимость повседневного воспитания широкого актива и вовлечения его в общественную работу.

Есть и недостатки в работе некоторых партгрупп. Но партийное бюро во-время принимает меры к устранению их. Группартгормы часто заслушиваются на заседаниях партбюро. Секретарь партбюро т. Скрипин систематически осуществляет проверку выполнения принятых решений, а это способствует оживлению всей деятельности партийных групп.

**Ф. Галуцких,**  
инструктор орготдела  
ГБ КПСС.

### Вечер передового участка

Советский человек своим трудом славит Родину, укрепляет ее могущество, множит богатства. Показать трудящимся величие их труда, ярко выразить результаты этой упорной работы, пропагандировать передовые методы, дать полноценный, увлекательный отрывок — все это входит в задачи шахтерского клуба. Именно такой целью и задались работники клуба шахты № 5, организуя вечер передового участка.

Благодаря хорошей подготовке к этому вечеру и правильной организации его поставленная цель была достигнута.

Успех в любой работе достигается тогда, когда она проводится сообща. Коллектив клубных работников вынес свое предложение об организации вечера на обсуждение партийной, профсоюзной, комсомольской организаций и шахтно-управления. Совместно был разработан план подготовки, определены главные звенья в этой работе. После этого на активе клуба распределены обязанности. Секретарю партийной организации т. Де-

рглазову была поручена подготовка докладчиков, в обязанность комитета ВЛКСМ вменилась подготовка игр, правлению клуба поручалось проведение концерта, изготовление наглядной агитации и вся организационная работа.

В проведении всяких тематических вечеров большое значение имеет подготовка самих участников вечера, его активизация. Готовя этот вечер, актив клуба широко использовал наглядную агитацию. Задолго до вечера были расклеены афиши, извещающие о предстоящем вечере, разданы приглашения.

Передовым коллективом на шахте является участок № 91 (Ему) и посвящался этот вечер. На большом, красиво исполненном стенде были написаны результаты работы участка по всем показателям. Над ним яркий лозунг: «Привет передовому участку!». В вестибюле клуба под лозунгом «Слава передовикам производства!» были вывешены стенные газеты «Молния». В них рассказывалось о пе-

родах участка, — продолжает т. Сергиенко и коротко знакомит с каждым из них. Слово предоставляется председателю шахткома т. Трофимову.

Речь председателя шахткома была краткой. Он подвел итоги соревнования участков за апрель, а затем сказал, что коллектив 9-го участка за этот месяц дал лучшие результаты. Ему передается Красное знамя шахтоуправления и шахткома.

Из президиума встает начальник 9-го участка т. Дегтярев. Ему вручается переходящее Красное знамя. Оркестр играет тушу. Присутствующие на вечере стоя аплодируют. Со знаменем в руках начальник участка произносит ответное слово и рассказывает, как коллектив участка добился успехов.

На трибуну один за другим выходят передовые шахтеры участка и каждый говорит о том, что способствовало ему в выполнении обязательств.

Заключительное слово представляется начальнику шахты. Он обобщил выступления предшествующих ораторов, подчеркнул

### Я. М. СВЕРДЛОВ

(К 70-летию со дня рождения — 4 июня 1885 года)

Яков Михайлович Свердлов шестнадцатилетним юношей стал на путь революционера-профессионала. Он руководил марксистским кружком рабочей молодежи,

Яков Михайлович Свердлов обладал неистощимым запасом революционной энергии, умел создавать связи с массами и руководить ими.

После Февральской революции 1917 года Я. М. Свердлов вместе с Лениным и Сталиным вел борьбу за победу социалистической революции.

В октябрьские дни он был избран в Партийный центр по руководству вооруженным восстанием, возглавлявшимся И. В. Сталиным.

После Великой Октябрьской социалистической революции Яков Михайлович был избран первым Председателем Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета. На этом посту еще ярче проявились талант и организаторские способности Я. М. Свердлова. Вместе с Лениным и Сталиным он прилагал все силы к укреплению Советской власти, к защите ее от внешних и внутренних врагов.

Внезапная смерть 16 марта 1919 года прекратила жизнь великого революционера. Память о нем навсегда сохранится в сердцах трудящихся.

### Подготовка к Празднику песни

Чудесная традиция повелась у советского народа — ежегодно отмечать Праздник песни. В нынешнем году Праздник песни в нашем городе будет проводиться 5 июня.

Сейчас в коллективах предприятий и учреждений идет деятельность подготовка к этому дню. Розданы тексты песен, на спевках хоров разучиваются мелодии этих песен.

Большая работа проделана на шахте № 12. Основными затейниками в проведении ее являются

участники художественной самодеятельности, особенно члены хорового кружка. Разучивание песен проводится на общих спевках, проводимых в клубе. Проведено два вечера по массовому разучиванию песен, предусмотренных программой. Кроме того, разучивание песен проходит и среди жильцов общежитий.

В эти дни хор шахтостроителей значительно возраст. Молодежь охотно посещает репетиции хора, чтобы потом принять участие в сводном городском хоре.

### ИНСТРУКТИВНЫЙ ДОКЛАД О

На очередном семинаре агитаторов партийной организации шахты имени Вахрушева с инструктивным докладом на тему «Передовые методы труда и роль агитаторов в распространении их» выступил начальник отдела нормирования т. Горбатых. Он рас-

### ПЕРЕДОВЫХ МЕТОДАХ РАБОТЫ

сказал участникам семинара о методах скоростной проходки штреков бригадами тт. Мосина, Граф, о высокопроизводительной работе под щитом по методу бригады т. Хорищенко и в лаве по методу бригады т. Снопова.

Таким образом, вся наглядная агитация была посвящена теме предстоящего вечера.

Каждый, кому был поручен тот или иной раздел плана подготовки, со всей серьезностью относился к выполнению его. Участники художественной самодеятельности предложили горнякам 9-го участка дать заявки на исполнение номеров в концертной программе. Комсомольцы составляли планы аттракционов и игр.

И вот настал срок проведения вечера. В фойе клуба многолюдно, сюда пришли горняки всех участков, многие из них со своими женами.

В 9 часов открывались двери зрительного зала. В строгом убранстве его ярко выделяются слова плаката: «Слава передовикам производства!», написанные светящимися буквами. Начальник шахты т. Сергиенко открывает вечер.

— Разрешите вечер, посвященный передовому участку, считать открытым, — говорит он.

В это время президиум занимает свои места.

— В президиуме у нас лучшие

заключительное слово предстает начальнику шахты. Он обобщил выступления предшествующих ораторов, подчеркнул

Ф. Федорова.

## В результате делового содружества

Всесоюзное совещание работников промышленности призвало всех шахтеров страны принять быстрые и решительные меры к тому, чтобы полностью удовлетворить потребности народного хозяйства в угле. Важно не только выдать уголь на-гора, но и во-время отгрузить его потребителям. Решающую роль в выполнении этой задачи играет механизация производственных процессов и деловое содружество коллективов смежных предприятий. В этом можно убедиться на примере нашей шахты имени Вахрушева.

В прошлые годы наш коллектив систематически не выполнял план отгрузки углей. Из-за несвоевременной подачи порожняка и отсутствия рационализации добывого угля, особенно рядовой, высокозольный, тысячами тонн скапливался в отвалах угольных складов, разлагался под действием дождя, ветров и солнечных лучей. Имевшиеся скрепера не справлялись с его растаскиванием и складированием, особенно с бортов и ям. На подтаске угля был занят ряд мотористов.

Инженерно-технические работники и рабочие участка погрузки неоднократно задумывались над вопросом ускорения складирования и отгрузки угля. Наконец, были найдены правильные решения.

По инициативе начальника тракторного парка центральных электромеханических мастерских т. Торопчанин). Благодаря широко развернувшемуся социалистическому соревнованию значительно укрепилась трудовая дисциплина грузчиков. Каждый из них ежемесячно перевыполняет нормы выработки. Несмотря на сокращение людского комплекта, план отгрузки углей перевыполняется. За 5 месяцев текущего года заводом и электростанциями страны отгружены сверх плана десятки тысяч тонн углей по общей добыче. Особенность высокопроизводительно работают смены десятников тт. Дубинина и Глушкова.

Есть у нас еще и досадные недостатки. Бункера загружаются только с одного пути. Второй путь занят маневровыми операциями. Перестроить это дело, полностью использовать мощные угольные бункера — обоюдная задача шахты и работников ПТУ.

под погрузкой. Если раньше ежегодно шахта платила до 200 тысяч рублей штрафа за простой вагонов, то в этом году эти суммы сократились до 6 тысяч рублей в квартал.

Для растаскивания угля установлена вторая четырехтонная мощная лебедка. Смонтирована передвижная каретка, позволяющая брать уголь под любым углом. Все это дало возможность высвободить 18 мотористов и сигналистов.

А самое главное — в этом году у нас на шахте установлено деловое содружество с работниками погрузочно-транспортного управления. Порожняк поступает гораздо лучше. Наши заявки, как правило, удовлетворяются во-время и полностью. Поэтому большая часть угля прямо из бункеров грузится в железнодорожные вагоны и без задержек отправляется потребителям. От перевыполнения плана реализации угля за 4 месяца 1955 года получено 1.071 тыс. рублей прибыли.

Большую роль в достижении успеха сыграло упорядочение работы участка погрузки (начальник т. Торопчанин).

Благодаря широкому развернувшемуся социалистическому соревнованию значительно укрепилась трудовая дисциплина грузчиков. Каждый из них ежемесячно перевыполняет нормы выработки. Несмотря на сокращение людского комплекта, план отгрузки углей перевыполняется. За 5 месяцев текущего года заводом и электростанциями страны отгружены сверх плана десятки тысяч тонн углей по общей добыче. Особенность высокопроизводительно работают смены десятников тт. Дубинина и Глушкова.

Есть у нас еще и досадные недостатки. Бункера загружаются только с одного пути. Второй путь занят маневровыми операциями. Перестроить это дело, полностью использовать мощные угольные бункера — обоюдная задача шахты и работников ПТУ.

**М. Руденко,**  
зам. начальника шахты  
имени Вахрушева.

## На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Над Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой развеваются красные флаги. Двери многочисленных дворцов-павильонов гостеприимно раскрыты перед посетителями.

В этом году на выставке побывает 350 тысяч экскурсантов из колхозов, МТС, совхозов, предприятий, научно-исследовательских и опытных учреждений всех областей, краев и республик Советского Союза.

В экспозиции Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1955 года широко отображается осуществление советским народом решений январского Пленума ЦК КПСС об увеличении производства продуктов животноводства. На конкретных примерах лучших хозяйств страны показываются прогрессивные методы повышения урожайности зерновых и других сельскохозяйственных культур, достижения колхозов, МТС и совхозов в деле освоения целинных и залежных земель, являющихся мощным резервом увеличения про-

изводства зерна. Эта тема наиболее полно раскрывается в «Главном павильоне» и павильонах «РСФСР», «Совхозы», «Земледелие», «Зерно», «Казахская ССР», «Сибирь», «Урал», «Поволжье», «Механизация и электрификация сельского хозяйства».

Особое внимание удалено показу возделывания кукурузы в различных зонах страны как наиболее урожайной культуры, решающей одновременно две задачи — пополнение ресурсов зерна и получение концентрированных и сочных кормов. Агротехника возделывания кукурузы широко демонстрируется в павильонах «Зерно», «Земледелие» и «Животноводство», в которых для этой цели отведены специальные залы. Большое место занимает показ кукурузы в зональных павильонах РСФСР и павильонах союзных республик.

Немалое место отведено в павильонах демонстрации передового опыта хозяйств по рациональному использованию земель, получению

## Киселевский дон-Жуан

ФЕЛЬТОН

Теплый майский вечер. По гладкому асфальту Интернациональной улицы лихо мчится легковая машина. В окно видно самодовольное мужское лицо. Он быстрым взглядом окидывает прохожих. Это киселевский дон-Жуан — Валерий Курагин.

Мелькнуло свежее девичье лицо. Острый взгляд Валерия на секунду задерживается на нем, и машине дается резкий тормоз. Привлекается внимание девушки. Вот она уже в машине. Загородное катание, улыбки, потом клятвы в любви. И юная девица, не познавшая еще чувства настоящей любви, в руках дерзкого мужчины.

Через некоторое время выискивается другая жертва. И снова тот же бесчестный круг событий. Через своих приятелей Курагин добывает нужные сведения об интересующем его лице. С их помощью расставляет хитрые ловушки, и начинается «охота»: пишутся письма, полные страсти и огня, устраиваются тайные свидания, с нежным шепотом страстных слов, организуются увеселительные загородные выезды.

О! Хитрый и опытный сласголюб отлично знает, как змеей вползти в неискушенное, доверчивое девичье сердце. То он прикидывается пылким и восторженным поклонником, зажигает своим чувством юную душу и влечет ее потом в водоворот захватившей его страсти, то он надменен и ходен, то разочарован всем и вся. Недаром же он избрал своими жертвами школьниц, еще не знающих ни любви, ни жизни. Они легче поверят ложному чувству.

Есть ли нужда перечислять хитрые коварства интриганы. Все они, в каких бы вариациях ни проявлялись, имеют одну суть — бесчестность, коварство и подлый

### ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА ПРОХОДИТ ХОРОШО

Сейчас у нас, студентов-выпускников Ленинск-Кузнецкого горного техникума, наступил ответственный период. Мы находимся на преддипломной практике.

На шахте № 1—2, где мы проходим практику, нам уделяют большое внимание работники пла-нового отдела и начальник отдела т. Куприянова.

Важное место на ВСХВ занимает показ механизации сельскохозяйственного производства. В павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства» оформлено около 300 стендов, посвященных развитию тяжелой индустрии, достижениям тракторной, автомобильной и машиностроительной промышленности. Всего в этом павильоне и на 12 открытых площадках других павильонов представлено около 1.400 сельскохозяйственных машин, из них много новых марок.

В купольном зале павильона поблескивает свежей краской новый силосоуборочный комбайн «СК-2,6». Такой же комбайн находится на открытой площадке павильона «Животноводство». Ростовский завод сельскохозяйственных машин прислал на выставку комбайны «Сталинец-6», на которых имеются специальные приспособления, позволяющие убирать кукурузу. Комбайн отрывает початки, а стебли рубит на силос.

Посетители впервые увидят на выставке новую навесную двухвалковую тракторную косилку, ширина захвата которой 14,6 метра. Она изготовлена на Люберецком заводе имени Ухтомского, Московской области.

«Бежецкельмаш» доставил две новые льномолотилки «МЛС-2,5 М», кировоградский завод «Красная звезда» прислал несколько новых шестириядных сеялок для квадратно-гнездового посева кукурузы. Прибыло новых машин и с других предприятий страны.

Большой интерес представляют вновь оформленные стены, посвященные достижениям передовых предприятий страны и лучших людей производства — участников выставки. Один из них отображает успехи коллектива рабочих, служащих, инженеров и техников Первого государственного подшипникового завода имени Кагановича. Выпуск продукции на этом предприятии в 1954 году увеличился по сравнению с 1950 годом на 66 процентов, производительность труда за четыре года возросла на 49 процентов. Только в прошлом году завод получил от внедрения рационализаторских предложений 8.626 тысяч рублей экономии. На стенде портреты передовиков производства — токаря К. Ф. Дрожжиной, шлифовщицы

(Окончание см. на 4-й стр.)

крывает дорогу к праздности и разврату. Сказанное подтверждается трудовой деятельностью и семейным бытом Курагина.

Большую часть своей жизни Курагин проводит в веселительных прогулках. Имея в детстве полную возможность учиться, он оставил школу под тем предлогом, что науки даются ему весьма трудно. Вера Александровна не пересила сыну, охотно удовлетворяя его желания. Определившись на работу, Валерий долгое время менял места работы и профессии, выискивая такое дело, которое бы хорошо оплачивалось и оставляло много времени для развлечений. Работая в автосекции, он ведет разгульный образ жизни, нечестно относится к порученным обязанностям, за что в скором времени ему предложили оставить место.

После длительного отдыха он определяется на работу в гараж легковых такси в надежде, что здесь есть все нужное для легкого и веселого времяпрепровождения. Но и тут за нечестную работу его увольняют. И сейчас Валерий, пользуясь состоятельностью родителей и заработком жены, не работает, ведет праздную, разгульную жизнь, разъезжает на своей машине, развозит случайных пассажиров, собирая деньги для кутежей. Имея жену и ребенка, он тиранит их: бросает, разводится, уходит из дома и снова возвращается, чтобы забрать последние гривши, николько не заботясь о ребенке.

Дон-Жуан — это нарицательное имя разврата и обольстителя. К сожалению, киселевский дон-Жуан до сих пор носит звание члена партии. А партийная организация автопарка такси смотрит спокойно на все проделки этого «любовебильного» мужчины.

**М. Воронежский.**

Мы очень довольны практикой, потому что сможем получить практические знания.

**З. Розум, Е. Волик,**  
студенты Ленинск-Кузнецкого горного техникума.

## ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

## Саарский вопрос

Саар — небольшая область, расположенная в междуречье Рейна и Саара, на границе Франции и Германии. Площадь этой области — 2,6 тысячи квадратных километров, население — 971 тысяча человек.

Саар — высокоразвитый индустриальный район. Здесь сосредоточено много металлургических, машиностроительных, химических и других заводов. Он богат углем. В 1953 году его шахты дали свыше 16 миллионов тонн угля, а металлургическая промышленность произвела более 2,5 миллиона тонн стали и свыше 2 миллионов тонн чугуна. Не случайно Саар, имеющий важное экономическое значение, издавна является яблоком раздора между германскими и французскими промышленными кругами.

После первой мировой войны Саар был передан по Версальскому договору на 15 лет под управление международной комиссии. Однако основное богатство Саара — угольная промышленность находилась тогда в руках Франции. В результате состоявшегося в 1935 году плебисцита (весенародного опроса) Саарская область была вновь присоединена к Германии.

После разгрома гитлеровской Германии и окончания второй мировой войны вопрос о Сааре, как часть германской проблемы в целом, подлежал разрешению с общего согласия четырех великих держав. Однако западные державы стали решать судьбы Саара обособленно, нарушая четырехсторонние соглашения по германскому вопросу. Саар снова стал ареной соперничества германских и французских монополистов.

Саарская область была включена во французскую экономическую, валютную и таможенную систему. В результате этого французские монополии вновь стали господствовать в экономике Саара. С целью упрочить здесь свое влия-

ние Франция осуществила так называемую «автономию» Саара. Это пришло не по вкусу немецким угольным и стальным королям, и франко-германская борьба вокруг саарского угля и металлургии разгорелась с новой силой.

В борьбу активно вмешались правящие круги США. Они использовали саарскую проблему как средство давления на Францию и Западную Германию для того, чтобы ускорить создание в Западной Европе агрессивной группировки семи стран в виде так называемого Западноевропейского союза с участием ремилитаризованной Западной Германии. Играя на франко-германских противоречиях в саарском вопросе, американские агрессивные круги повели двойную игру. Они побуждают боннских реваншистов форсировать военные приготовления, ссылаясь на притязания французских монополистов в отношении Саара. А с другой стороны, Соединенные Штаты Америки заигрывают и с Францией, поддерживая ее притязания на Саар, при условии, что Франция не будет противиться вооружению Западной Германии и возрождению германского милитаризма.

Эта политика США в саарском вопросе особенно отчетливо проявилась во время выработки и ратификации парижских соглашений, в том числе и соглашений по саарскому вопросу. По парижским соглашениям Саар получает так называемый «европейский статут» в рамках Западноевропейского союза. Это значит, что Саар переходит в подчинение совета министров агрессивного блока. Всеми внешнеполитическими и военными вопросами Саара будет ведать «европейский комиссар», назначаемый советом министров Западноевропейского союза. Таким образом, американские правящие круги получают возможность постоянно оказывать влияние на саарские дела.

Вместе с тем это соглашение

сохраняет французский контроль над экономикой Саара, обеспечивая французским монополиям большие барши. В то же время оно предусматривает в будущем уравнение германских экономических интересов в Саарской области с французскими. Саарская проблема, следовательно, является узлом серьезных франко-германских противоречий, в обострении которых видную роль играют Соединенные Штаты Америки.

Ратификация парижских соглашений западногерманским и французским парламентами не устранила противоречий между правящими кругами Франции и Западной Германии в саарском вопросе. Боннский министерство иностранных дел составило так называемую «памятную записку», в которой говорится, что парижские соглашения о Сааре следует рассматривать как временный документ, необходимый лишь для того, чтобы добиться согласия Франции на вооружение Западной Германии. Боннский канцлер Аденауэр в феврале заявил, что правительства США и Англии отныне не будут поддерживать Францию в саарском вопросе. Это заявление Аденауэра вызвало большое беспокойство во Франции. 4 марта

французское министерство иностранных дел опубликовало специальное сообщение, в котором боннский толкование саарского вопроса подверглось серьезной критике. Эти споры французских и западногерманских правящих кругов в отношении Саара продолжаются до сих пор.

Саарский вопрос является составной частью всего германского вопроса. Поэтому он может быть успешно урегулирован лишь при разрешении германской проблемы в целом с общего согласия четырех держав. Только такое решение вопроса о Сааре отвечает интересам мира и безопасности в Европе.

В. КУЗНЕЦОВ.

## На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

## (Окончание)

А. Е. Овчаровой, мастера Д. А. Косярева, бригадира С. С. Минаева, механика М. П. Попова и начальника цеха лауреата Сталинской премии Н. М. Волкова.

Рядом большой стенд, экспонаты которого рассказывают об успехах Кировского завода в г. Челябинске. Стенд украшают ордена Ленина, Красного Знамени, Кутузова, Трудового Красного Знамени и Красной Звезды — свидетельство всенародного признания трудовых успехов коллектива этого завода. На многочисленных фотографиях показаны применение выпускаемого заводом трактора «С-80» в народном хозяйстве, работа отдельных цехов.

На других стенах представлены Сталинградский тракторный завод, Харьковский, Алтайский, Минский, Липецкий и другие тракторные заводы страны.

В павильоне «Типовая усадьба

МТС» улучшен показ механизации водоснабжения, животноводческих ферм, возделывания кукурузы и силосных культур, уборки сена и соломы, использования машинно-тракторного парка и его ремонта.

Широко представлены в павильонах натуральные экспонаты. Посетители выставки увидят тысячи снопов различных зерновых, технических культур и трав, десятки тонн всевозможных плодов и ягод, много картофеля и овощей разных сортов.

Растительный мир выставки этого года будет еще более ярким и богатым. На экспонатных участках насчитывается около двух тысяч сортов 261 сельскохозяйственной культуры. На выставке представлено более 2.500 названий растений, которые используются в полезащитном лесонасаждении, в озеленении городов, курортов, сел. Расширен и обогащен ассортимент плодовых насаждений.

Улучшено и цветочное оформление территории выставки. Дополнительно высажены растения наиболее яркие, душистые и обильно цветущие. Всего на выставке представлено 200 видов цветов. Одних только роз различных сортов здесь свыше 50 тысяч штук — больше, чем во всей Москве.

Для размещения экскурсантов ВСХВ воздвигнуто уже 15 пятиэтажных гостиниц. На территории выставки сооружены новые павильоны кафе-закусочных.

Выставка этого года будет способствовать еще более широкому внедрению в сельскохозяйственное производство передовых приемов и методов работы. Она будет содействовать быстрейшему решению задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС перед социалистическим сельским хозяйством.

С. ТИУНОВ.

Адрес редакции и издательства: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. Телефоны: редактор — 1-98, зам. редактора и отдел партийной жизни — 4-99, отв. секретарь и отдел культуры и писем трудящихся — 4-99 (два звонка), отдел промышленности и транспорта, информации — 1-07. Директор типографии — тел. 4-88, бухгалтерия и прием объявлений — тел. 0-98.

ОП14531

Типография г. Киселевска. Кемеровской области Тираж 3870 экз. Зак. № 2018.

## По нашему городу

## Выпускной вечер

Торжественно отметили завершение учебного года учащиеся 1—3-х классов всех школ города. Почти во всех школах прошли общие собрания учеников и родителей.

У учащихся школы № 1 он проходил на последней неделе мая во Дворце пионеров. В 7 часов вечера сюда пришли мальчики и девочки в праздничных костюмах вместе с родителями.

И вот собрание началось. Под звуки музыки школьники торжественно входят в зал, построившись по классам. Каждый класс занимает определенное место.

Директор школы т. Степанова

поздравила ребят с окончанием

минувшего учебного года и рас-

сказала об итогах учебной рабо-

ты.

— А теперь, — говорит т. Степанова, — мы, ваши учителя, желаем вам всем хорошо отдохнуть. Но езжайте в лагерь, участвуйте в походах, экскурсиях, посещайте

сводные городские дружины. От-

дыхать нужно разумно, чтобы под-

крепить свое здоровье и получить

новые знания.

Затем учащимся вручаются значки с обозначением класса, в котором они будут учиться на следующий год. Родители на собрании получили письменные благодарности за хорошее воспитание своих детей. Всего было раздано 120 благодарностей. В заключение собрания силами художест-

венной самодеятельности школы был дан концерт.

Также организованно прошел вечер младших школьников в школе № 23. Более 100 учеников и 200 родителей пришли в школу в этот вечер. Места в президиуме заняли лучшие ученики. Среди них — Гера Филатов, Миша Занулов, Лida Белоэзова, Галя Лихачева и Волода Кудрявцев. Рядом с ними родители, хорошо воспитывающие своих детей.

Родители и учащиеся с большим вниманием прослушали до-клад и выступления учителей по итогам учебного года. Из 207 учеников переведены в следующий класс 204. Двум ученикам даны задания на лето и один ученик эстафетился на второй год.

Большинство детей училось с прилежанием. 86 получили годовые оценки «4» и «5». На круглые пятерки закончили учебный год 6 человек.

Учителя тт. Миронова, Петрова, Таран в своих выступлениях остановились на роли родителей в воспитании детей, в успешном их обучении.

Учебный год для малышей закончен. Вперед — интересное и многообещающее лето.

В. Костица,  
инспектор гороно.

А. Карпенко,  
секретарь многотиражной газеты «Путь шахтера».

## Товарищеская встреча по футболу

1 июня на стадионе «Шахтер» состоялась товарищеская встреча футбольных команд городов Сталинска и Киселевска.

С первых же минут игры гости взяли инициативу в свои руки и за первые 20 минут забили хозяевам поля 3 мяча. Футболистам города Киселевска в первой половине игры удалось сквитать только один мяч. Со счетом 3 : 1 окон-

чилась первая половина игры.

Вторая половина игры прошла в обоюдных атаках, но существенных изменений в счет не принесла. Правда, гостям удалось забить хозяевам поля еще один мяч.

Счет, таким образом, стал 4 : 1 в пользу футболистов города Сталинска. Он так и не изменился до конца игры.

Г. Александров.

## НОВОЕ РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ ПОЕЗДОВ

На железных дорогах страны с 26 мая введено новое расписание движения поездов.

По новому расписанию увеличивается количество поездов, связывающих Южный Кузбасс со столицей нашей Родины. Вместо двух раз в неделю поезда Ново-Кузнецк — Москва сейчас следуют через день. Поезд № 89 Ново-Кузнецк — Москва прибывает на станцию Акчурла по четным числам в 9 часов 42 минуты местного времени. Поезд № 90 Москва — Ново-Кузнецк прибывает по нечетным числам в 3 часа 46 минут.

Поезд № 59 Ново-Кузнецк — Новосибирск прибывает на станцию Акчурла ежедневно в 18 часов 14 минут, поезд № 60 Новосибирск — Ново-Кузнецк — в 11 часов 23 минуты. Как и раньше, ежедневно курсирует поезд Сталинск — Кемерово. Поезд № 61 Сталинск — Кемерово прибывает на станцию Акчурла в 23 часа 41

минуту, поезд № 62 Кемерово — Сталинск — в 6 часов 25 минут.

По летнему расписанию введен новый поезд Ново-Кузнецк — Магнитогорск. Он курсирует ежедневно. Поезд № 81 Ново-Кузнецк — Магнитогорск прибывает в 15 часов 00 минут, поезд № 82 Магнитогорск — Ново-Кузнецк — в 18 часов 42 минуты.

По нечетным числам прибывает поезд № 55 Ново-Кузнецк — Абакан в 11 часов 46 минут, по четным — поезд № 56 Абакан — Ново-Кузнецк — в 16 часов 28 минут.

Два раза в день прибывают пригородные поезда: № 219 Усть-Белово в 6 часов 37 минут, № 220 Белово — Ново-Кузнецк в 13 часов 25 минут, № 221 Новосибирск — Инская в 20 часов 32 минуты, № 222 Инская — Ново-Кузнецк в 22 часа 18 минут.

Зам. редактора Д. ЧИЧИНДАЕВ.